
Ⅲ　仕事についておたずねします

【問１３】　女性が職業を持つことについて、あなたはどのようにお考えですか。（○は１つ）

性別
もたない方
がよい

結婚するまで
は、もつ方が
よい

子どもができ
るまでは、もつ
方がよい

子どもができ
ても、ずっと続
ける方がよい

子どもができ
たらやめ、成
長してから再
びもつ方がよ
い

その他 無回答

全体 1.5% 3.3% 5.4% 41.0% 37.2% 7.2% 4.4%

男 1.1% 4.0% 6.8% 36.9% 37.5% 7.4% 6.3%

女 1.9% 2.8% 4.2% 44.4% 36.9% 7.0% 2.8%

◆『その他』　（おもなもの）

・その女性の意思を尊重します。
・それぞれの家庭の状況によって異なるので話し合って決めるのがよいと思います。

・女性がどうというよりも、その人の選択肢の中でベストなことを選択するのがいいと思います。

≪分析≫

・人それぞれの価値観によって決めればよいことであるが、子供ができても職業を続けられる環境づくりを
　望みます。

◆全体として、『子どもができても、ずっと続ける方がよい』、『子どもができたらやめ、成長
　してから再びもつ方がよい』に割合が集中している。

◆性別で、女性では『子どもができても、ずっと続ける方がよい』（44.4%）が最も高くなって
　おり、男性では、『子どもができたらやめ、成長してから再びもつ方がよい』（37.5%）が、
　僅差だが最も高くなっている。
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【問１４】　あなたは仕事をしていますか。（○は１つ）

性　別 していない している 無回答

全体 38.7% 60.5% 0.8%

男 31.8% 67.6% 0.6%

女 44.4% 54.7% 0.9%

★女性

★男性

≪分析≫

◆年齢別で、男女の差異は、60歳代で28.1％、20歳代で22.1％、30歳代で20.7%の
　順に大きくなっている。

◆『している』割合は、女性が54.7％、男性が67.6％となっている。
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あなたが仕事をしている理由は何ですか。（○は３つまで）

項　　　　　目 全　体 男　性 女　性

1 生計を維持する 65.3% 73.9% 56.4%

2 生活費補助 26.3% 17.6% 35.0%

3 将来に備えて貯蓄する 26.7% 24.4% 29.1%

4 家業だから 8.1% 7.6% 8.5%

5 経済的に自立する 14.0% 17.6% 10.3%

6 社会や人とのつながりをもつ 27.5% 21.8% 33.3%

7 働くことが好きだから 11.0% 6.7% 15.4%

8 社会に貢献する 14.4% 18.5% 10.3%

9 仕事を通して自分を成長させたい 17.8% 10.1% 25.6%

10 働くのは当たり前だから 21.6% 31.1% 12.0%

11 自分の自由になるお金を得る 23.7% 16.0% 31.6%

12 その他 4.2% 3.4% 5.1%

≪分析≫

【問１４－１】　問１４で、「２　仕事をしている」と回答された方におたずねします。

◆性別では、女性は『生計を維持する』（56.4%）、『生活費補助』（35.0%）、『社会や人の
　つながりをもつ』（33.3%）の順で割合が高くなっており、男性は『生計を維持する』（73.9
　%）、『社会や人のつながりをもつ』（27.5%）、『将来に備えて貯蓄する』（26.7%）の順
　で割合が高くなっている。

◆全体として、『生計を維持する』（65.3%）の割合が最も高い。
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【問１４－２】　問１４で、「１　仕事をしていない」と回答された方におたずねします。
これから働きたいと思いますか。（○は１つ）


性別
すぐにでも
働きたい

将来は働きたい 働くつもりはない わからない 無回答

全体 7.3% 9.3% 69.5% 9.3% 4.6%

男 7.1% 5.4% 67.9% 19.6% 0.0%

女 7.4% 11.6% 70.5% 3.2% 7.4%

★女性

★男性

≪分析≫

◆全体として、『働くつもりはない』（69.5%）の割合が突出して高くなっている。
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【問１４－３】　問１４－２で、「１ すぐにでも働きたい」または「３ 将来は働きたい」に回答された方に
おたずねします。あなたは、どのような形で働きたいとお考えですか。（○は１つ）

性別
正社員・
正職員

家での内職
パートタイム・アル
バイト・契約社員

自分で
事業経営

在宅勤務 その他

全体 45.8% 0.0% 50.0% 0.0% 4.2% 0.0%

男 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%

女 44.4% 0.0% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0%

≪分析≫

◆全体として、『正社員・正職員』（45.8%）と『パートタイム・アルバイト・契約社員』
　（50.0%）に割合が集中した。

◆性別で、女性では『パートタイム・アルバイト・契約社員』（55.6%）、『正社員・正職
　員』（44.4%）の順で高くなっており、男性では『正社員・正職員』（50.0%）、『パート
　タイム・アルバイト・契約社員』（33.3％）の順で高くなっている。

45.8%

50.0%

44.4%

50.0%

33.3%

55.6%

4.2%

16.7%

全体

男

女

正社員・正職員 パートタイム・アルバイト・契約社員 在宅勤務

－26－



【問１４－３】　問１４－２で、「１ すぐにでも働きたい」または「３ 将来は働きたい」に回答された方に
おたずねします。あなたは、どのような形で働きたいとお考えですか。（○は１つ）

性別
正社員・
正職員

家での内職
パートタイム・アル
バイト・契約社員

自分で
事業経営

在宅勤務 その他

全体 45.8% 0.0% 50.0% 0.0% 4.2% 0.0%

男 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%

女 44.4% 0.0% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0%

≪分析≫

◆全体として、『正社員・正職員』（45.8%）と『パートタイム・アルバイト・契約社員』
　（50.0%）に割合が集中した。

◆性別で、女性では『パートタイム・アルバイト・契約社員』（55.6%）、『正社員・正職
　員』（44.4%）の順で高くなっており、男性では『正社員・正職員』（50.0%）、『パート
　タイム・アルバイト・契約社員』（33.3％）の順で高くなっている。
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おたずねします。あなたが働きたい理由は何ですか。（○は３つまで）

項　　　　　目 全　体 男　性 女　性

1 もともと就職するつもりだった 28.0% 28.6% 27.8%

2 外で働くのは好きである 16.0% 0.0% 22.2%

3 社会に貢献したい 20.0% 14.3% 22.2%

4 時間的余裕ができた 28.0% 42.9% 22.2%

5 教育費や老後の資金のため 44.0% 42.9% 44.4%

6 専門知識や経験を活かしたい 20.0% 14.3% 22.2%

7 自由に使えるお金を稼ぎたくなった 20.0% 14.3% 22.2%

8 社会から取り残されそうだから 12.0% 14.3% 11.1%

9 経済的余裕がなくなった 36.0% 28.6% 38.9%

10 その他 0.0% 0.0% 0.0%

【問１４－４】　問１４－２で、「１ すぐにでも働きたい」または「３ 将来は働きたい」に回答された方に
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あなたが働きたいと思ったとき、障害となることは何ですか。（○は３つまで）

項　　　　　目 全　体 男　性 女　性

1 自分のしたい仕事に就けるか 36.0% 42.9% 33.3%

2 自分の健康状態や体力 28.0% 28.6% 27.8%

3 自分の資格や能力が通用するか 16.0% 14.3% 16.7%

4 家族の理解 12.0% 0.0% 16.7%

5 年齢制限 40.0% 28.6% 44.4%

6 家事 16.0% 14.3% 16.7%

7 職場の人間関係 32.0% 28.6% 33.3%

8 保育所（園）、学童保育の利用 4.0% 0.0% 5.6%

9 賃金など望む労働条件 28.0% 14.3% 33.3%

10 仕事の受注や資金繰り 0.0% 0.0% 0.0%

11 働きたくても仕事がない 16.0% 14.3% 16.7%

12 その他 8.0% 28.6% 0.0%

13 無回答 4.0% 0.0% 5.6%

【問１４－５】　問１４－２で、「１ すぐにでも働きたい」または「３ 将来は働きたい」に回答された方に
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◆『その他』
・現在学生なので学業が優先
・自分の体調

◆性別で、女性は『年齢制限』(44.4％)の割合が最も高く、次いで同率で(33.3％)『自分の
　したい仕事に就けるか』、『職場の人間関係』、『賃金など望む労働条件』の３つが高くな
　っている。男性は『自分のしたい仕事に就けるか』(42.9％)の割合が最も高く、次いで同率
　(28.6％)で、『自分の健康や体力』、『年齢制限』、『職場の人間関係』の３つが高くなっ
　ている。
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